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Ata da 105ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 2 de dezembro de 2024. 
                                   Deputado Luciano Simões Filho, ad hoc. À hora regimental, 14h40, 

no relatório de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo 

Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Binho Galinha, 

Bobô, Cafú Barreto, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola 

Mansur, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hilton Coelho, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior 

Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, 

Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho 

Viana, Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Patrick Lopes, Pedro Tavares, Penalva, 

Radiovaldo Costa, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson 

Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago 

Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (53). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve expediente a 

ser despachado. As Atas de 2024, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas 

por unanimidade: Sessões Ordinárias – 101ª, 102ª, 103ª e 104ª; e Sessões Especiais – 43ª, 44ª e 

45ª. Oradores inscritos – O Deputado Raimundinho da JR criticou a gestão do Prefeito de Dias d’Ávila 

e solicitou providências do Ministério Público em relação às mortes de uma jovem de 12 anos devido 

à falta de proteção em uma vala e de um jovem de 22 anos em razão de uma batida entre a moto que 

pilotava e um carro da Prefeitura conduzido pelo Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos 

fora do horário de trabalho. Finalizou parabenizando o Deputado Vitor Bonfim pela concessão da 

Comenda Dois de Julho ao Sr. Pedro Maia, Procurador-Geral de Justiça da Bahia. O Deputado Zé 

Raimundo Fontes declarou apoio ao projeto de lei que tramita no Congresso Nacional, proposto pelo 

Poder Executivo Federal, que promove um ajuste fiscal visando tornar o orçamento superavitário, e 

ressaltou que o Presidente Lula, após debater o tema com ministros e líderes partidários, decidiu que 

os cortes serão feitos, mas os programas sociais serão mantidos. O Deputado Luciano Simões Filho 

discorreu sobre a importância da avaliação Sabe, promovida pela Secretaria de Educação do Estado 

da Bahia, tanto para avaliar a qualidade de ensino, quanto para definir a distribuição de cotas do 

ICMS, e ressaltou a necessidade de o Governo Estadual repensar o cronograma de avaliação visando 

a aplicação de forma eficaz e sem prejuízos ao sistema de ensino baiano. O Deputado Luciano Araújo 

solicitou que o Governo Estadual inclua os Municípios de Jacobina, Ourolândia, Várzea Nova e 

Campo Formoso, que não pertencem à região sisaleira, no programa promovido pela Secretaria do 

Trabalho, Emprego, Renda e Esporte (Setre) que visa capacitar 400 produtores de sisal para o plantio 

do agave com o intuito de fabricar etanol. Disse que integrantes da colônia de pescadores de Riachão 

do Jacuípe o procuraram para reclamar da emissão de esgoto não tratado diretamente no Rio Jacuípe 
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e solicitou da Embasa e do Governo Estadual agilidade na implantação do projeto que tratará o 

esgoto. Por fim, parabenizou a TV Bahia pelo Prêmio Sebrae de Jornalismo e a Associação 

Comunitária de Produção e Comercialização do Sisal (Apaeb), do Município de Valente, por ser 

modelo de associativismo na Bahia. A Deputada Olívia Santana parabenizou o Deputado Vitor Bonfim 

pela concessão da Comenda Dois de Julho ao Sr. Pedro Maia, Procurador-Geral de Justiça da Bahia. 

Lamentou os desabamentos que ocorreram no Bairro de Saramandaia, em Salvador, ressaltando que 

o fato ocorreu não somente em razão das chuvas, mas também pelo descaso da Prefeitura de 

Salvador com as periferias, e solicitou ao Prefeito de Salvador a implantação do Plano Diretor de 

Encostas. Expressou pesar pelo falecimento da jovem Amanda, de 12 anos, que caiu em um bueiro 

aberto e foi arrastada para o esgoto, e cobrou medidas para que situações como esta não voltem a 

ocorrer. O Deputado Hilton Coelho ratificou o discurso da Deputada Olívia Santana sobre a 

necessidade da implantação do Plano Diretor de Encostas de Salvador, explicando a origem e a 

finalidade daquela lei. Em seguida, criticou o atual e o ex-Prefeito de Salvador pela não implantação 

do referido plano e comentou as características soteropolitanas que potencializam o efeito das 

chuvas. Parabenizou a população do Município de Maraú, em especial o Coletivo de Defesa do Meio 

Ambiente, por derrotar na Justiça o grupo gestor da Pousada Barrabella, que tenta construir em área 

pública. O Deputado Tiago Correia repudiou a decisão de começar a duplicação da BR-116 pelo 

Ceará. Criticou a gestão da ViaBahia e o distrato que determina que a União pague à concessionária 

valor próximo a um bilhão de reais, afirmando que a Controladoria Geral da União (CGU) analisará 

esta indenização. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, 

solicitação do Deputado Zé Raimundo Fontes, o Sr. Presidente, Deputado Samuel Júnior, às 15h25, 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Cláudia 

Oliveira, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Hassan (licenciado), Ivana Bastos, Júnior Muniz, Leandro de 

Jesus, Marcelino Galo (licenciado), Matheus Ferreira e Pancadinha (10). 
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